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Анотація. У статті обґрунтовано доцільність формування системи показників оці-

нювання ефективності логістичних процесів транспортно-логістичних підприємств (ТЛП) у 

контексті впровадження інноваційних рішень за умов воєнної та економічної нестабільності. 

Показано, що поширені універсальні системи індикаторів, зорієнтовані переважно на 

витратні та часові параметри, не дозволяють адекватно відобразити процесні, якісні й 

організаційні зміни, спричинені інноваціями, а також не враховують відмінності операційної 

логіки транспортних, складсько-дистрибуційних і сервісних послуг. 

Метою дослідження є теоретико-методичне обґрунтування системи показників, 

здатної комплексно оцінювати результати впровадження інноваційних рішень у логістичних 

процесах ТЛП та забезпечувати їх диференційований аналіз залежно від виду діяльності. 

Методичною основою виступає поєднання системного й процесного підходів, що дало  

змогу розглядати ефективність як багатовимірну характеристику, сформовану під впливом 

фінансових, операційних, сервісних, екологічних, організаційно-кадрових і конкурентних 

чинників. 

Запропоновано структурування показників за шістьма взаємопов’язаними групами та 

сформульовано принципи побудови системи: процесна релевантність, чутливість до інно-

ваційних змін, вимірюваність і формалізованість, багатовимірність ефектів, адаптивність 

до функціональної спеціалізації та аналітична порівнянність. На цій основі розроблено 

узагальнену систему показників, що охоплює питомі витратні параметри, індикатори 

тривалості й надійності операцій, характеристики якості сервісу, показники екологічного 

впливу та ресурсної ефективності, індикатори продуктивності персоналу й організаційної 

результативності, а також порівняльні метрики конкурентного позиціонування. 

Наукова новизна полягає у методично узгодженому поєднанні групування показ-

ників, принципів їх добору та диференціації системи оцінювання за видами логістичних 

послуг. Практична значущість результатів полягає у можливості використання запропо-

нованої системи як аналітичної основи для моніторингу інноваційних трансформацій і 

обґрунтування управлінських рішень у нестабільному середовищі. 
 

Ключові слова: транспортно-логістичні підприємства, логістичні процеси, ефек-

тивність, система показників, інноваційні рішення, диференціація показників, стійкість, 

адаптивність, логістичний сервіс. 
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Постановка проблеми. Сучасні транспортно-логістичні під-

приємства (ТЛП) функціонують в умовах зростаючої нестабільності 

зовнішнього середовища, порушення ланцюгів постачання, поси-

лення конкуренції та підвищення вимог споживачів до якості, 

швидкості й надійності надання послуг. За таких умов впровад-

ження інноваційних рішень у логістичні процеси розглядається як 

один із ключових інструментів підвищення ефективності діяльності 

підприємств транспортно-логістичної сфери. Водночас результатив-

ність інновацій значною мірою залежить від можливості адекват-

ного відображення змін у логістичних процесах за допомогою 

релевантних показників. 
У наукових дослідженнях та практиці управління широко 

застосовуються показники ефективності логістичних процесів, 
однак переважна більшість з них має універсальний характер і не 
враховує ані специфіку різних видів транспортно-логістичних пос-
луг, ані особливості впливу інноваційних рішень на окремі логіс-
тичні процеси. Використання стандартних наборів показників часто 
не дозволяє зафіксувати структурні та якісні зміни, що відбувають-
ся в результаті впровадження інновацій, що, у свою чергу, знижує 
аналітичну цінність таких показників для прийняття управлінських 
рішень. 

Особливої актуальності ця проблема набуває для ТЛП, які 
поєднують різні види діяльності, зокрема надання транспортних 
послуг, логістичних послуг, а також послуг з технічного обслу-
говування і ремонту транспортних засобів. Логістичні процеси в 
межах зазначених видів послуг мають різну операційну логіку, 
різний характер ресурсного забезпечення та різну чутливість до 
інноваційних рішень, що об’єктивно унеможливлює використання 
єдиної універсальної системи показників ефективності. 

У зв’язку з цим постає науково-практична проблема форму-

вання такої системи показників оцінювання ефективності логістич-

них процесів ТЛП, яка, з одного боку, була б узгодженою з логікою 

впровадження інноваційних рішень, а з іншого – враховувала спе-

цифіку різних видів послуг ТЛП. Відсутність обґрунтованої, дифе-

ренційованої системи показників ускладнює аналіз ефективності 

логістичних процесів у контексті інноваційних змін та обмежує 

можливості обґрунтованого управління розвитком підприємств 

транспортно-логістичної сфери. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. У сучасній науко-

вій літературі проблематика результативності логістичних процесів 

і формування системи показників для її характеристики розгляда-

ється досить широко, однак підходи до добору показників істотно 

відрізняються залежно від об’єкта дослідження, рівня аналізу та 

управлінського контексту. Значна частина публікацій зосереджена 

на інтерпретації ефективності логістики через витратні та часові 

параметри, де домінують показники логістичних витрат, тривалості 

логістичних циклів, рівня використання ресурсів, продуктивності 

транспортних і складських потужностей, а також узагальнені інди-

катори виконання замовлень і дотримання термінів доставки. Такий 

підхід характерний для праць українських дослідників, зокрема 

Тарасюк Г.М., Рудківського О.В. та Погайдак О.Б., які розглядають 

систему показників ефективності логістичної діяльності в контексті 

реалізації логістичної стратегії підприємства та з позицій витратної 

логіки управління [1]. 

Подібна орієнтація на фінансово-витратні та операційні інди-

катори простежується й у класичних зарубіжних дослідженнях. Так, 

Гунасекеран А., Пател К. та Тіртіроглу Е. обґрунтовують доціль-

ність використання багатовимірних систем показників ефективності 

в логістичних і виробничих системах, однак водночас акцентують 

увагу на домінуванні економічних і часових метрик у практиці 

управління [2]. Незважаючи на методичну чіткість такого підходу, 

він не завжди дозволяє відобразити якісні зміни в логістичних про-

цесах, пов’язані з упровадженням інноваційних рішень, особливо в 

умовах нестабільності та зростання ризиків. 

Окремий напрям досліджень пов’язаний із розвитком сервісно-

орієнтованої логістики та оцінюванням ефективності логістичних 

процесів через параметри якості обслуговування клієнтів. У праці 

Крістофера М. логістика розглядається як інтегрована система ство-

рення споживчої цінності, де показники надійності виконання 

зобов’язань, точності, своєчасності та стабільності сервісу відігра-

ють ключову роль [3]. Аналогічні акценти простежуються у вітчиз-

няних дослідженнях, де увага приділяється показникам рівня вико-

нання замовлень, кількості рекламацій, повторних звернень клієнтів 

і задоволеності споживачів. Водночас у багатьох таких роботах 

показники подаються без чіткої прив’язки до конкретних логістич-
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них процесів або видів послуг підприємства, що ускладнює їх 

використання для управління інноваційними змінами. 

У дослідженнях, присвячених управлінню ланцюгами поста-

чання, система показників формується переважно на міжорганіза-

ційному рівні та включає характеристики узгодженості потоків, 

інтеграції учасників, прозорості інформаційного обміну, стійкості 

постачань і здатності системи адаптуватися до збурень [4–6]. Зок-

рема, Віланд А. та Валленбург К. М. доводять, що результативність 

логістичних систем у кризових умовах визначається не лише витра-

тами або швидкістю операцій, а й рівнем взаємодії, координації та 

організаційної зрілості [5]. Подальший розвиток цієї логіки предс-

тавлено в роботі Іванова Д., де ефективність логістики розгляда-

ється крізь призму поєднання гнучкості, стійкості та адаптивності 

ланцюгів постачання в умовах криз і масштабних порушень [6]. 

Водночас застосування таких підходів на рівні ТЛП, які 

поєднують різні види діяльності, зокрема транспортні, логістичні та 

сервісні послуги з технічного обслуговування і ремонту, пов’язане з 

методичними труднощами. Показники, розроблені для аналізу 

ланцюгів постачання в цілому, потребують адаптації до процесного 

рівня та специфіки окремих видів послуг, інакше вони втрачають 

аналітичну чутливість і практичну цінність для управління іннова-

ційними рішеннями. 

Останніми роками суттєво зросла кількість публікацій, у яких 

ефективність логістичних процесів аналізується в контексті цифро-

візації та впровадження інноваційних рішень. У таких дослідженнях 

увага зосереджується на показниках прозорості процесів, відстежу-

ваності потоків, швидкості обміну інформацією, зниження опера-

ційних втрат і підвищення керованості логістичних систем. У той 

же час Кейроз М. М. та Фоссо Вамба С. підкреслюють, що цифрові 

інновації не є універсальним чинником підвищення ефективності, а 

їх вплив значною мірою залежить від того, наскільки адекватно 

система показників відображає реальні зміни в логістичних про-

цесах та організації діяльності підприємства [7]. 

У науковій літературі також поширені підходи до викорис-

тання інтегральних або композитних показників ефективності логіс-

тичних процесів із застосуванням нормування, вагових коефіцієнтів 

і агрегування часткових індикаторів. Такі рішення дозволяють 
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отримувати узагальнену оцінку, однак, як свідчать результати дос-

ліджень українських авторів, зокрема Семенової Т.В., Поправ-

ки К.С., Сало Я.В., Тарасової К.І. та Новак Г.В., якість інтегральних 

оцінок критично залежить від первинної системи показників і 

чіткості їх методичного обґрунтування [8–9]. За відсутності 

диференціації показників за видами логістичних послуг інтегральні 

індикатори можуть спотворювати управлінські висновки, особливо 

в умовах нестабільного економічного середовища та впровадження 

інноваційних рішень. 

Поглиблення нестабільності зовнішнього середовища та 

трансформація умов функціонування ланцюгів постачання зумови-

ли підвищену увагу дослідників до проблеми оцінювання результа-

тів упровадження інноваційних рішень у логістичних процесах. При 

цьому ефективність інновацій у логістиці розглядається не лише як 

фінансовий результат, а як багатовимірна характеристика, що охоп-

лює зміни операційних параметрів, керованості процесів і загальної 

результативності логістичних систем. Зокрема, Танг Ю. доводить, 

що логістичні інновації сприяють підвищенню операційної ефек-

тивності та стабільності функціонування ланцюгів постачання, що 

не може бути повністю відображено традиційними витратними 

показниками [10]. 

Важливий аспект сучасних досліджень пов’язаний із взаємо-

зв’язком між інноваційною діяльністю, управлінням ризиками та 

логістичною ефективністю [11–15]. Так, Янгінлар Г., Чівелек М. Е. 

та Гюльчюр Е. підкреслюють, що в умовах високої невизначеності 

результати інноваційних змін у логістиці проявляються через здат-

ність підприємств підтримувати надійність і безперервність логіс-

тичних процесів, що потребує використання показників, орієнтова-

них на процесну стійкість і адаптивність [11]. Подальший розвиток 

цього підходу представлено в дослідженнях цифрових і технологіч-

них інновацій, де наголошується, що оцінювання їх результатів має 

враховувати комплексні ефекти трансформації логістичних про-

цесів, зокрема підвищення прозорості, узгодженості управлінських 

рішень і здатності систем до швидкої адаптації [12 - 15]. 

Таким чином, аналіз сучасних наукових підходів свідчить, що 

в умовах воєнної та економічної нестабільності результати впровад-

ження інноваційних рішень у логістичних процесах не можуть бути 
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адекватно охарактеризовані виключно фінансовими або часовими 

показниками.  

Ефекти логістичних трансформацій проявляються також через 

зміну керованості процесів, рівня їх прозорості, надійності, 

гнучкості та якості логістичного сервісу, що зумовлює потребу 

розширення аналітичної бази оцінювання. 

Отже, у вітчизняній і зарубіжній науковій літературі сформо-

вано широкий спектр підходів до оцінювання результативності та 

ефективності логістичних процесів, які охоплюють фінансові, 

операційні, сервісні й організаційні аспекти діяльності. Водночас 

більшість наявних систем показників орієнтована на фіксацію 

загальних параметрів операційної ефективності логістики, тоді як 

інноваційні зміни в логістичних процесах здебільшого розгляда-

ються опосередковано або без належної деталізації їх процесних і 

якісних наслідків. За умов підвищеної нестабільності це істотно 

обмежує аналітичні можливості таких систем і їх придатність для 

підтримки управлінських рішень. 

Невирішені складові загальної проблеми. Незважаючи на 

значну кількість наукових досліджень, присвячених оцінюванню 

ефективності логістичних процесів, у літературі залишається недос-

татньо опрацьованим питання формування системи показників, 

орієнтованої на відображення саме процесних і якісних змін у логіс-

тиці, зумовлених упровадженням інноваційних рішень. У більшості 

підходів показники використовуються як універсальні індикатори 

загальної операційної результативності, що знижує їх здатність 

фіксувати специфічні ефекти інноваційних трансформацій логістич-

них процесів. 

Окремою невирішеною складовою є відсутність методично 

обґрунтованої диференціації показників ефективності логістичних 

процесів залежно від виду послуг, що надаються ТЛП. Невраху-

вання відмінностей у процесній природі транспортних, логістичних 

та сервісних операцій з технічного обслуговування і ремонту тран-

спортних засобів зумовлює застосування уніфікованих систем по-

казників, які не дозволяють коректно оцінити результати іннова-

ційних змін у кожному з напрямів діяльності. 

У сукупності це свідчить про наявність науково-практичної 

проблеми, що полягає у відсутності системи показників ефектив-
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ності логістичних процесів ТЛП, адаптованої до умов упровадь-

ження інноваційних рішень, різнопрофільної структури послуг та 

функціонування в середовищі підвищеної нестабільності. 

Формулювання цілі статті. Метою статті є теоретико-мето-

дичне обґрунтування системи показників оцінювання ефективності 

логістичних процесів ТЛП, орієнтованої на відображення резуль-

татів упровадження інноваційних рішень та диференційований ана-

ліз ефективності логістичних процесів залежно від виду діяльності в 

умовах нестабільного економічного середовища. 

Для досягнення поставленої мети в статті застосовано послідо-

вний методичний підхід, що передбачає обґрунтування груп показ-

ників ефективності логістичних процесів, формування принципів 

побудови системи оцінювання, розробку узагальненої системи 

показників та її подальшу адаптацію до різних видів логістичних 

послуг ТЛП. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Оцінювання 

ефективності логістичних процесів ТЛП у сучасних умовах набуває 

розширеного змісту. В умовах воєнної та економічної нестабільності 

інноваційні рішення в логістиці спрямовані не лише на зниження 

витрат або скорочення тривалості операцій, а й на забезпечення 

безперервності процесів, підвищення стійкості та адаптивності 

логістичних систем. Такий підхід відповідає сучасним концепціям 

життєздатності та стійкості ланцюгів постачання [5; 6]. 

З огляду на результати аналізу літератури встановлено, що 

існуючі системи показників здебільшого орієнтовані на фіксацію 

витратних і часових параметрів або окремих аспектів операційної 

результативності [1; 2]. Водночас сучасні дослідження підкреслю-

ють значущість сервісної складової логістики [3], інноваційної 

трансформації процесів [10], а також впливу технологічних змін на 

прозорість і керованість логістичних систем [12]. Це свідчить про 

необхідність інтеграції різних вимірів результативності в межах 

єдиної структурованої системи оцінювання. 

Методичною основою формування такої системи у цьому 

дослідженні виступає поєднання системного та процесного підходів 

до аналізу логістичних процесів [16; 17]. Логістичні процеси розг-

лядаються як інтегрована сукупність взаємопов’язаних операцій, у 

межах яких формуються фінансові результати, операційні пара-
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метри, характеристики сервісу, ресурсна ефективність та організа-

ційні зміни. Відповідно оцінювання їх результативності потребує 

багатовимірної системи показників, здатної відображати як 

кількісні, так і якісні наслідки впровадження інноваційних рішень. 

Виходячи з цього, у дослідженні сформовано структуровану 

систему показників, що охоплює шість взаємопов’язаних груп: 

фінансову, операційну, сервісну, екологічну, організаційно-кадрову 

та порівняльну. 

Фінансова група дозволяє оцінити економічний ефект логіс-
тичних трансформацій. Операційна група відображає зміни у швид-

кості, стабільності та надійності виконання логістичних процесів. 
Сервісна група характеризує якість обслуговування та ступінь 
відповідності результатів очікуванням клієнтів. Екологічна група 
забезпечує врахування ресурсної та екологічної ефективності 
логістичної діяльності, що відповідає сучасним підходам до сталого 
розвитку логістичних систем [12]. 

Виділення організаційно-кадрової групи зумовлене тим, що 
інноваційні рішення змінюють трудомісткість операцій, продуктив-

ність персоналу та рівень операційних помилок [13-15]. Формуван-
ня окремої порівняльної групи спрямоване на забезпечення аналі-
тичної зіставності результатів у динаміці та оцінювання позиції 
підприємства в конкурентному середовищі. 

Таким чином, запропонована структуризація відображає бага-
товимірну природу ефективності логістичних процесів і забезпечує 
методичну основу для подальшої розробки системи показників, 
адаптованої до специфіки різних видів логістичних послуг ТЛП. 

Змістовна характеристика виділених груп показників подана 
на рис. 1. 

Водночас сам факт виділення груп показників ще не гарантує 
методичної цілісності системи оцінювання та не забезпечує 
коректного відображення саме інноваційних ефектів без чітких 
правил добору та інтерпретації індикаторів. 

Формування системи показників ефективності логістичних 
процесів у контексті впровадження інноваційних рішень потребує 
методичних орієнтирів, які забезпечують узгодженість між групами 
показників, визначають логіку  відбору  індикаторів  у  межах  
кожної групи та задають рамки аналітичної інтерпретації резуль-
татів у нестабільному середовищі. 
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Рис. 1. Обґрунтування виділення груп показників ефективності логістичних процесів  

транспортно-логістичних підприємств 

Джерело: сформовано авторами на основі [1-3; 5-6; 10; 12-17] 
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Такі орієнтири доцільно розглядати як принципи побудови 
системи показників, що поєднують положення процесного та сис-
темного підходів із вимогами оцінювання інноваційних змін. 

У наукових дослідженнях принципи формування систем показ-
ників ефективності логістики зазвичай не подаються як уніфікований 
перелік, а виводяться з процесного, системного та інтеграційного 
підходів до управління логістичними процесами. У той же час аналіз 
праць, присвячених логістичним інноваціям і функціонуванню логіс-
тичних систем у кризових умовах, дозволяє формалізувати ключові 
методичні орієнтири, актуальні для ТЛП. З урахуванням цього у 
даному дослідженні сформульовано принципи формування системи 
показників ефективності логістичних процесів, узагальнені в табл. 1. 

 
Таблиця 1 

Принципи формування системи показників ефективності  
логістичних процесів транспортно-логістичних підприємств 

 

Принцип Зміст принципу 
Методичне 
призначення 

Як реалізується у системі 
показників 

Процесна 
релевантність 

Показники мають 
бути безпосередньо 
пов’язані з пере-
бігом логістичних 
процесів 

Забезпечує 
відображення 
реальних процесних 
змін, а не лише 
фінансових підсумків 

Орієнтація на операційні, 
сервісні та організаційні 
індикатори, пов’язані з 
конкретними 
логістичними операціями 

Чутливість до 
інноваційних 
рішень 

Показники повинні 
фіксувати саме 
ефекти логістичних 
інновацій 

Дозволяє відокре-
мити вплив інновацій 
від впливу зовніш-
нього середовища 

Використання питомих, 
відносних і процесно 
орієнтованих показників 

Вимірюваність і 
формалізова-
ність 

Усі показники 
мають кількісне 
вираження та чітку 
інформаційну базу 

Забезпечує практикну 
придатність системи 
оцінювання 

Відмова від 
декларативних і суто 
експертних показників 

Багатовимір-
ність ефектів 

Ефективність логіс-
тичних інновацій 
має фінансові й 
нефінансові прояви 

Дозволяє комплексно 
оцінити результати 
логістичних 
трансформацій 

Формування системи 
показників за кількома 
взаємопов’язаними 
групами 

Адаптивність 
до функціо-
нальної 
спеціалізації 

Система має вразо-
вувати відмінності 
логістичних послуг 

Забезпечує корект-
ність оцінювання 
різних видів 
діяльності 

Диференціація економіч-
ного змісту та одиниць 
виміру показників 

Аналітична 
порівнянність 

Показники мають 
бути придатними 
для зіставлення в 
динаміці та між 
підприємствами 

Підвищує аналітичну 
цінність результатів 
оцінювання 

Використання питомих і 
порівняльних індикаторів 

 
Джерело: сформовано авторами на основі [1-3; 5-6; 10; 12-17] 
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Зазначені принципи виконують прикладну функцію: вони 

слугують методичним «фільтром» для відбору показників, визна-

чають вимоги до форми індикаторів (питомі, відносні, формалі-

зовані), а також задають логіку узгодження показників у межах 

різних груп.  

Зокрема, принцип процесної релевантності орієнтує систему 

на показники, що фіксують зміни в перебігу логістичних операцій; 

принцип чутливості до інноваційних рішень забезпечує відбір таких 

індикаторів, які реагують саме на логістичні трансформації, а не на 

зовнішні коливання; принцип вимірюваності та формалізованості 

запобігає включенню декларативних характеристик без кількісного 

змісту; принцип багатовимірності ефектів визначає необхідність 

збереження повного набору груп показників; принцип адаптивності 

до функціональної спеціалізації створює основу для подальшої 

диференціації; принцип аналітичної порівнянності обґрунтовує 

використання питомих і відносних індикаторів та порівняльної 

групи. 

Застосування цих принципів у межах дослідження реалізовано 

через формування узагальненої системи показників оцінювання 

ефективності впровадження інноваційних рішень у логістичних 

процесах, поданої в табл. 2.  

Під час формування системи показників у межах кожної групи 

пріоритет надавався індикаторам, які: мають чітку одиницю виміру; 

можуть бути розраховані на основі доступної інформаційної бази 

підприємства; відображають процесні та якісні зміни (а не лише 

підсумкові результати); допускають подальшу адаптацію до різних 

видів послуг транспортно-логістичних підприємств. 

Запропонована система показників формує цілісну аналітичну 

основу для оцінювання ефективності логістичних процесів у 

контексті впровадження інноваційних рішень. Однак її застосування 

на практиці ТЛП виявляє методичне обмеження, пов’язане з різно-

профільністю логістичних послуг у межах одного суб’єкта господа-

рювання. Транспортні перевезення, складсько-дистрибуційні опера-

ції та послуги з технічного обслуговування і ремонту транспортних 

засобів функціонують за різною процесною логікою, мають відмінні 

об’єкти управління, часові цикли та механізми формування 

результатів. 
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Таблиця 2 

Система показників оцінювання ефективності  
впровадження інноваційних рішень у логістичних процесах 

 
Група 

показників 
Показник 

Аналітичне обґрунтування включення 

показника 

1 2 3 

Фінансові 

Питомі логістичні витрати 

Дозволяють оцінити економічний ефект ло-

гістичних інновацій з урахуванням масштабу 

діяльності підприємства та усунути вплив 

коливань обсягів перевезень і операцій 

Частка логістичних витрат у 

повній собівартості 

Відображає структурні зміни у витратах 

підприємства, зумовлені трансформацією 

логістичних процесів 

Економія логістичних витрат 

у результаті впровадження 

інновацій 

Фіксує прямий фінансовий результат 

реалізації інноваційних рішень у логістичній 

діяльності 

Приріст операційного 

прибутку, зумовлений 

логістичними інноваціями 

Дає змогу оцінити вплив логістичних змін на 

фінансові результати підприємства з 

урахуванням операційної специфіки 

Рентабельність інвестицій у 

логістичні інновації 

Характеризує економічну доцільність 

інноваційних рішень та ефективність 

використання інвестиційних ресурсів 

Операційні 

Середній час виконання 

логістичної операції 

Відображає вплив інновацій на швидкість 

виконання ключових логістичних процесів 

Частка операцій, виконаних у 

встановлений строк 

Характеризує надійність логістичних проце-

сів і дотримання договірних зобов’язань 

Частка операцій, виконаних 

вчасно і в повному обсязі 

Забезпечує комплексну оцінку точності та 

повноти виконання логістичних операцій 

Частка непродуктивного часу 

в загальній тривалості 

операцій 

Дозволяє кількісно оцінити рівень простоїв, 

порожнього пробігу та неефективного 

використання ресурсів 

Рівень втрат і пошкоджень 

Характеризує безпеку та стабільність 

виконання логістичних операцій в умовах 

нестабільності 

Сервісні 

Рівень виконання умов 

логістичного сервісу 

Відображає відповідність логістичних 

процесів умовам договорів і очікуванням 

клієнтів 

Поставка вчасно і в повному 

обсязі 

Інтегрує часові та кількісні аспекти якості 

логістичного обслуговування 

Рівень задоволеності клієнтів 
Дозволяє врахувати сприйняття результатів 

логістичних інновацій з боку споживачів 

Індекс лояльності клієнтів 
Характеризує довгостроковий сервісний 

ефект логістичних трансформацій 

Частка повторних звернень / 

замовлень 

Відображає поведінкову реакцію клієнтів на 

зміни в логістичних процесах 

Частка рекламацій у 

загальній кількості операцій 

Дозволяє оцінити якість логістичного сервісу 

та стабільність процесів 
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Закінчення табл. 2 
 

1 2 3 

Екологічні 

Загальний обсяг викидів COe 
Відображає сукупний екологічний вплив 
логістичної діяльності підприємства 

Питомі викиди COe 
Забезпечує порівнянність екологічної 
ефективності за різних обсягів діяльності 

Споживання енергоресурсів 
Характеризує ресурсну ефективність транс-
портних і складських логістичних процесів 

Утворення відходів 
(загальне) 

Дозволяє оцінити екологічні наслідки 
логістичної діяльності та інноваційних змін 

Питомий рівень утворення 
відходів 

Забезпечує коректну оцінку екологічної ефек-
тивності незалежно від масштабу операцій 

Частка відходів, переданих 
на утилізацію або переробку 

Відображає рівень екологічної 
відповідальності логістичних процесів 

Організа-
ційні та 
кадрові 

Продуктивність персоналу 
Характеризує результативність використання 
трудового потенціалу в умовах логістичних 
трансформацій 

Трудомісткість логістичних 
операцій 

Відображає вплив інновацій на складність і 
тривалість виконання процесів 

Частка операцій з помилками 
Дозволяє кількісно оцінити якість виконання 
логістичних операцій 

Коефіцієнт використання 
робочого часу 

Характеризує організацію праці та рівень 
завантаження персоналу 

Порів-
няльні 

Відхилення питомих 
логістичних витрат від 
середньоринкових 

Дозволяє оцінити конкурентоспроможність 
логістичних витрат підприємства 

Коефіцієнт відносного рівня 
логістичних витрат 

Забезпечує узагальнену порівняльну оцінку 
витратної ефективності 

Відносний рівень 
логістичного сервісу 

Відображає позицію підприємства щодо 
конкурентів за якістю логістичних послуг 

Позиція підприємства за 
ключовими логістичними 
показниками 

Забезпечує інтегральну оцінку конкурент-
ного становища логістичної системи 

Частка ринку 
Характеризує ринкову позицію підприємства 
як результат ефективності логістичних 
процесів 

Джерело: сформовано авторами на основі [1-17] 
 

За таких умов однакові за назвою показники можуть мати 
різний економічний зміст: наприклад, «питомі витрати» формуються 
від різних баз (т-км, замовлення, нормо-год), часові показники 
описують різні цикли (рейс/замовлення/сервісний цикл), а опера-
ційні втрати мають різну природу (порожній пробіг/простої складу/ 
простої постів). Саме тому використання єдиної інтерпретації по-
казників без урахування виду послуг знижує чутливість оцінювання 
та ускладнює ідентифікацію реальних ефектів інноваційних рішень 
у кожному з напрямів діяльності. 
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Необхідність диференціації системи показників за видами 

логістичних послуг обґрунтовано на основі аналізу процесних 

відмінностей транспортних, логістичних і сервісних операцій ТЛП. 

Ці відмінності визначають домінуючі втрати, напрями впроваджен-

ня інновацій і параметри, найбільш чутливі до змін у кожному з 

напрямів діяльності. Узагальнення процесних відмінностей подано 

в табл. 3, яка виступає методичною підставою для подальшої адап-

тації показників. 
 

Таблиця 3 

Процесні відмінності видів послуг транспортно-логістичних  

підприємств як підстава для диференціації показників ефективності 
 

Критерій 

порівняння 
Транспортні послуги Логістичні послуги 

Послуги з технічного 

обслуговування і 

ремонту автомобілів 

1 2 3 4 

Основний об’єкт 

управління 

Процеси перевезення 

вантажів і рух 

транспортних засобів 

Потоки замовлень, 

складські операції, 

процеси розподілу 

Сервісні операції, 

виконання ремонтних 

і обслуговуючих робіт 

Базова одиниця 

результату 

Рейс, доставка, 

тонно-кілометр 

Замовлення, 

логістична операція, 

палетомісце-день 

Сервісне замовлення, 

нормо-год 

Ключовий 

часовий цикл 

Тривалість рейсу або 

доставки 

Цикл обробки, комп-

лектації та виконання 

замовлення 

Цикл «приймання – 

виконання – видача 

транспортного 

засобу» 

Структура витрат 

Витрати на пальне, 

експлуатацію та 

утримання автопарку 

Витрати на складську 

інфраструктуру, 

персонал, обробку 

замовлень 

Витрати на оплату 

праці, запасні 

частини, енергоносії 

Домінуючі втрати 

в умовах 

нестабільності 

Порожній пробіг, 

простої, відхилення 

маршрутів 

Простої складу, 

помилки 

комплектації, зат-

римки відвантаження 

Простої постів, очіку-

вання запасних час-

тин, доопрацювання 

Типові напрями 

впровадження 

інновацій 

Маршрутизація, 

диспетчеризація, 

телематичні системи 

Автоматизація складу, 

цифровий облік, 

WMS 

Планування заванта-

ження, цифрові карти 

робіт, CRM 

Точки прояву 

інноваційних 

ефектів 

Швидкість і 

надійність доставки, 

використання 

автопарку 

Точність виконання 

замовлень, зниження 

помилок і простоїв 

Скорочення тривалос-

ті ремонту, підвищен-

ня продуктивності 

персоналу 

Переважні групи 

чутливих 

показників 

Операційні, фінансові Операційні, сервісні 
Операційні, сервісні, 

організаційно-кадрові 

Джерело: сформовано авторами  
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Врахування наведених процесних відмінностей дозволяє пе-

рейти від універсальної системи показників до її прикладної 

інтерпретації для конкретних видів послуг. У дослідженні реалізо-

вано підхід, за якого зберігається єдність складу груп показників, 

визначених у загальній системі, однак здійснюється диференціація 

одиниць виміру, економічного змісту та аналітичної інтерпретації 

показників залежно від виду логістичних послуг. Результати такої 

диференціації, що відображають узгодження груп показників із 

процесною специфікою транспортних, логістичних і сервісних 

послуг, наведено в табл. 4. 

Отже, у дослідженні послідовно сформовано систему показ-

ників ефективності логістичних процесів ТЛП у контексті впровад-

ження інноваційних рішень – від обґрунтування груп показників і 

принципів побудови системи до її диференціації за видами логістич-

них послуг. Такий підхід забезпечує поєднання методичної єдності 

та прикладної гнучкості, дозволяє адекватно відобразити багато-

вимірні результати логістичних трансформацій і створює основу для 

подальшої розробки кількісних методик оцінювання ефективності 

логістичних процесів в умовах нестабільного середовища. 

Висновки. У статті обґрунтовано доцільність формування сис-

теми показників оцінювання ефективності логістичних процесів 

ТЛП у контексті впровадження інноваційних рішень в умовах  

воєнної та економічної нестабільності. Показано, що традиційні 

витратні й часові показники не забезпечують адекватного відобра-

ження багатовимірних результатів інноваційних змін у логістичних 

процесах. 

Установлено, що ефективність логістичних процесів формуєть-

ся під впливом сукупності фінансових, операційних, сервісних, 

екологічних, організаційно-кадрових і порівняльних чинників, що 

зумовлює необхідність системного підходу до добору та структур-

ризації показників оцінювання. На цій основі сформульовано прин-

ципи побудови системи показників, які забезпечують її процесну 

релевантність, чутливість до інноваційних рішень, вимірюваність, 

багатовимірність ефектів і аналітичну порівнянність. 

Запропоновано узагальнену систему показників оцінювання 

ефективності впровадження інноваційних рішень у логістичних 

процесах, яка охоплює ключові виміри результативності логістич-
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них трансформацій та може використовуватися як базова аналітична 

основа для управлінських рішень.  

Обґрунтовано, що різнопрофільність логістичних послуг 

транспортно-логістичних підприємств обмежує застосування 

універсальної інтерпретації показників без урахування процесних 

відмінностей окремих видів діяльності. 

Доведено необхідність диференціації системи показників за 

видами логістичних послуг шляхом збереження єдності складу груп 

показників і водночас адаптації їх економічного змісту, одиниць 

виміру та аналітичної інтерпретації. Запропонована диференційо-

вана система підвищує аналітичну чутливість оцінювання та забез-

печує коректну ідентифікацію результатів упровадження іннова-

ційних рішень у логістичних процесах транспортно-логістичних 

підприємств. 

Практична значущість результатів полягає у можливості вико-

ристання сформованої системи показників як методичної основи 

для подальшої розробки кількісних методик оцінювання ефек-

тивності логістичних процесів і обґрунтування управлінських 

рішень щодо інноваційного розвитку транспортно-логістичних 

підприємств. 

Таким чином, запропонована система показників забезпечує 

методично узгоджене й аналітично чутливе оцінювання ефектив-

ності логістичних процесів транспортно-логістичних підприємств у 

контексті впровадження інноваційних рішень та може слугувати 

надійною основою для обґрунтування управлінських рішень в 

умовах підвищеної нестабільності. 

Конфлікт інтересів: автори повідомляють про відсутність 

конфлікту інтересів. 
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Abstract. The article substantiates the expediency of developing a system of indicators for 
evaluating the efficiency of logistics processes at transport and logistics enterprises (TLEs) in the 
context of implementing innovative solutions under conditions of wartime and economic 
instability. It is demonstrated that widely used universal indicator systems, primarily focused on 
cost and time parameters, do not adequately reflect process-related, qualitative, and organiza-
tional changes caused by innovations and fail to account for differences in the operational logic 
of transport, warehousing and distribution, and service activities. 

The purpose of the study is to provide a theoretical and methodological justification for a 
system of indicators capable of comprehensively assessing the results of implementing innovative 
solutions in the logistics processes of TLEs and ensuring their differentiated analysis depending on 
the type of activity. The methodological basis combines the systems and process approaches, which 
makes it possible to consider efficiency as a multidimensional characteristic shaped by financial, 
operational, service, environmental, organizational-and-human-resource, and competitive factors. 

The indicators are structured into six interrelated groups, and the principles for constructing 
the system are formulated: process relevance, sensitivity to innovative changes, measurability and 
formalization, multidimensionality of effects, adaptability to functional specialization, and analytical 
comparability. On this basis, a generalized system of indicators is developed, covering unit cost 
parameters, indicators of operation duration and reliability, service quality characteristics, measures 
of environmental impact and resource efficiency, indicators of personnel productivity and 
organizational performance, as well as comparative metrics of competitive positioning. 

The scientific novelty lies in the methodologically consistent integration of indicator 
grouping, selection principles, and differentiation of the evaluation system by types of logistics 
services. The practical significance consists in the possibility of applying the proposed system as 
an analytical framework for monitoring innovation-driven transformations and substantiating 
managerial decisions in an unstable environment. 

 

Key words: transport and logistics enterprises, logistics processes, efficiency, indicator 
system, innovative solutions, indicator differentiation, resilience, adaptability, logistics service. 
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